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SKRIFTLIG FRÅGA P-2270/09
från Sebastiano Sanzarello (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Beteckningen "aceto balsamico di Modena"

Kommissionen behandlar för närvarande en ansökan om att registrera beteckningen ''aceto 
balsamico di Modena" som en skyddad geografisk beteckning.

I mer än 40 år har den italienska lagen (ministerdekret av den 3 december 1965) tillåtit användningen 
av namnet "aceto balsamico di Modena" för att beteckna en viss typ av balsamvinäger som framställs 
genom en specifik produktionsmetod, men som inte omfattas av några geografiska restriktioner. 
"Aceto balsamico di Modena" måste därför betraktas som ett försäljningsnamn (varumärke) och inte 
som en geografisk ursprungsbeteckning.

För att hindra att "aceto balsamico di Modena" drar kommersiella fördelar och förbättrar sitt anseende 
på bekostnad av en annan produkt, som har ett liknande namn men som i århundraden endast 
framställts i området runt Modena, fick "Aceto balsamico tradizionale di Modena" en skyddad 
ursprungsbeteckning (förordning (EG) nr 813/20001.

I samband med ansökan om att registrera "aceto balsamico di Moden"' har flera medlemsstater 
framfört invändningar i fråga om beteckningens generiska natur.

1. Kan kommissionen med hänsyn till ovanstående ange huruvida en beteckning, med stöd av 
förordning (EG) nr 510/20062, som lagligen använts i mer än 40 år för att beteckna ett livsmedel 
som kan produceras var som helst i Italien i ett senare skede kan registreras som en skyddad 
geografisk beteckning och därmed få ett begränsat produktionsområde? 

2. Kan kommissionen bekräfta att en mer balanserad, konsekvent och proportionerlig lösning skulle 
vara att registrera "aceto balsamico di Modena" som en garanterad traditionell specialitet (GTS)?

3. Är kommissionen medveten om att en registrering av "aceto balsamico di Modena" endast för att 
undvika en risk för sammanblandning med den skyddade ursprungsbeteckningen "Aceto 
balsamico tradizionale di Modena" skulle vara helt obefogad eftersom denna risk måste 
bedömas som obefintlig med hänsyn till de stora skillnaderna mellan dessa två produkter?

4. Inser kommissionen att en eventuell registrering av "aceto balsamico di Modena" som en 
skyddad geografisk beteckning tvärtemot kunde medföra en allvarlig risk för förvirring i samband 
med användningen av beteckningen "aceto balsamico" (balsamvinäger)?

5. Har kommissionen beaktat det faktum att en sådan registrering skulle leda till att en liten 
producentgrupp fick totalt monopol på balsamvinäger (från Modena eller inte) på den europeiska 
marknaden?
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